



## Οι πολιτισμοί και η φιλία 40 αιώνων Ελλάδας Αιγύπτου-Κύπρου εγγυητές της Ειρήνης



### ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ

διαπνέονται από αισθήματα κατανόησης, συνεργασίας, ιδιαίτερα δυνατής φιλίας, προς όφελος της εδραίωσης της Ειρήνης, στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου... Επίσης δε, οι κ.κ. Προκόπης Παυλόπουλος, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και Νίκος Αναστασιάδης, κατέδειξαν την πορεία αυτών των τριμερών σχέσεων με ορίζοντα το μέλλον τους, εκεί όπου καλλιεργούνται οι προϋποθέσεις για περαιτέρω συνεργασία σε τομείς, όπως η Οικονομία, οι Διεθνείς Σχέσεις, η Ενέργεια, η στρατιωτική συνεργασία τους.

Κι όλο αυτό το μείγμα των συναισθημάτων, κατά την κρίση μας, βρίσκεται συμπυκνωμένο στην αποστροφή από τη βία, όπως δήλωσε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, από το βήμα της κεντρικής εκδήλωσης: "Οι πολιτισμοί και οι σχέσεις φιλίας και συνεργασίας ήδη από την αρχαιότητα μεταξύ Ελλάδας, Αιγύπτου

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

### Βραβεύσεις Πρ. Παυλόπουλου Νικ. Αναστασιάδη από Πατριάρχη και επίσκεψή τους στο Μουσείο Καβάφη



Στα πλαίσια του προγράμματος των εκδηλώσεων για το Πρόγραμμα "Νόστος" περιλαμβάνονταν επίσης, επίσκεψη των Προέδρων κ.κ. Προκόπη Παυλόπουλου και Νίκου Αναστασιάδη στην έδρα του Πατριαρχείου, μαζί με την κ. Ναμπίλα

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

### Ξενάγηση αναμνήσεων στην Αλεξάνδρεια για τους 120 Αιγυπτιώτες του "Νόστος"



Στα πλαίσια του Προγράμματος «Νόστος», την Τρίτη 1η Μαΐου η Ελληνική Κοινότητα της Αλεξάνδρειας αντιπροσωπεία των 120 Αιγυπτιωτών που συμμετείχε στις εορταστικές εκδηλώσεις επισήμως προσκεκλημένοι της Αιγυπτιακής κυβέρνησης επισκέφθηκαν τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και στη συνέχεια την Ναυτική Βάση στο

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

### Το Πανεπιστήμιο του Καΐρου τίμησε την Ελληνική Φιλοσοφία



Το Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Καΐρου σε συνεργασία με το Τμήμα Νέων Ελληνικών Σπουδών, υπό την αιγίδα του Πρύτανη του Πανεπιστημίου, καθηγητή Mohamed Othman Elkhoshf, διοργάνωσε ειδική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στις 28 Απριλίου 2018 με σκοπό να τιμήσει την Ελληνική Φιλοσοφία.

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Ήταν κάτι παραπάνω από αυτονόητο στις ομιλίες των ηγετών Προέδρων, του κ. Προκόπη Παυλόπουλου, του κ.

Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και του κ. Νίκου Αναστασιάδη, να κυριαρχήσει το κλίμα και το αίσθημα φιλίας που νοιώθουν μεταξύ τους οι λαοί της

Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Κύπρου. Και οι τρεις ηγέτες επεσήμαναν σε όλους τους τόνους, κατά τη διάρκεια των ομιλιών τους, ότι οι σχέσεις τους

### Τα "καυτά θέματα" της ατζέντας της ηγεσίας της Ε.Κ.Κ. στη συνάντησή της με τον κ. Προκόπη Παυλόπουλο



Ατζέντα θεμάτων ιδιαίτερης σημασίας και υψηλής προτεραιότητας για την Παροικία περιλάμβανε η συνάντηση του ΠτΔ κ. Προκόπη Παυλόπουλου, με την ηγεσία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και ειδικότερα, τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή, τον Αντιπρόεδρο της κ. Μιχάλη Γκρουστέιν και την Γ.Γ. κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, το μεσημέρι της Τρίτης 1η Μαΐου 2018 στο ξενοδοχείο Παλεστίν, στην οποία συμμετείχαν, επίσης, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ. Κυρίαρχο θέμα ήταν αυτό των Ελληνικών εκπαιδευτηρίων στην Αίγυπτο, για τα οποία ενημερώθηκε

αναλυτικά ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας ενώ παράλληλα, έλαβε γνώση για τις πρωτοβουλίες και τον κύκλο επαφών που είχε η Ε.Κ.Κ. το τελευταίο διάστημα, τόσο με τους εκπαιδευτικούς φορείς, αλλά και εκπρόσωπους των πολιτικών κομμάτων, πρόσφατα, στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Επίσης, τέθηκε υπόψη του κ. Προκόπη Παυλόπουλου αίτημα της Ε.Κ.Κ. για συνδρομή του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας προς την ηγεσία της Αιγύπτου, για την αλλαγή του υφιστάμενου καθεστώτος προσωρινής άδειας παραμονής που

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

### Η "Ψήφος εμπιστοσύνης" στην Ε.Κ.Κ. και στη δημιουργική ενότητα της Παροικίας!



Αν ανέδειξε κάτι η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, η οποία ολοκληρώθηκε στις 29 Απριλίου το βράδυ, στην κεντρική αίθουσα της Ελληνικής Στέγης, αυτό ήταν, κυρίως, η εμπιστοσύνη των Παροίκων στο έργο της Ε.Κ.Κ. και, παράλληλα, η πλήρης ομοφωνία και το κλίμα ενότητας που επικράτησε, αφού δεν καταγράφηκε ούτε μια αρνητική ψήφος στον απολογισμό έργου του 2017 και, ούτε καν μια ένσταση, σε ότι εισηγήθηκε και πρότεινε το Προεδρείο της Συνέλευσης! Το κλίμα μάλιστα στη Γενική Συνέλευση, ενδεχομένως θα μπορούσε να αποδώσει η παρουσίαση - ομιλία

του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστου Καβαλή, την οποία παραθέτουμε αυτούσια στη συνέχεια:

### ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ - Λογοδοσία της Δ.Ε.

Το 2017 έχει μια ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς ο απολογισμός αυτός είναι εξ ολοκλήρου έργο της νέας Διαχειριστικής Επιτροπής που άρχισε αργά το 2016 το έργο της. Είναι η εργασία της ομάδας λίγων παλιών και πολλών νέων Κοινοτικών Επιτροπών που εμπιστεύτηκε η παροικία και που αντικατέστησαν παλαιά στελέχη που υπηρέτησαν τον

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

## Η Κυβέρνηση προσφέρει 76.211 οικόπεδα το 2018-19 για σπίτια και επαγγελματικούς χώρους

Ένα άκρως φιλόδοξο όσο και εντυπωσιακό εν εξελίξει Κυβερνητικό πρόγραμμα προσφοράς οικιστικών μονάδων, καθώς και οικοπέδων για κατασκευή κατοικιών, εμπορικών χώρων και χώρων γραφείων για το οικονομικό έτος 2018-19 ανακοίνωσε, προ ημερών, ο Αιγύπτιος Υπουργός Οικιστικής Ανάπτυξης κ. Μαντμπούλι, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο Δελτίο Εμπορικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων για το μήνα Απρίλιο 2018

που λάβαμε, από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων, της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο. Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε ο κ. Μαντμπούλι, το πρόγραμμα της αρμόδιας Αιγυπτιακής Αρχής Νέων Αστικών Κοινοτήτων (New Urban Communities Authority -NUCA) όπως είναι η ονομασία του φορέα, περιλαμβάνει την διάθεση μεγάλου αριθμού τόσο έτοιμων



οικιστικών μονάδων όσο και οικοπέδων, προς κατασκευή ακινήτων διαφόρων χρήσεων, με βασικούς

στόχους καταρχήν την ικανοποίηση των οικιστικών αναγκών.

Ο κ. Μαντμπούλι ανέφερε χαρακτηριστικά ότι το εν λόγω Κυβερνητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει, περίπου, 76.211 οικόπεδα οικιστικών και εμπορικών χρήσεων σε νέες πόλεις μεταξύ των οποίων 744 οικόπεδα μεϊκτής οικιστικής χρήσης, άλλα 630 οικόπεδα οικιστικής χρήσης για μικρούς επενδυτές και 45 μεγάλα

οικόπεδα οικιστικής χρήσης, συνολικής επιφάνειας 7.095 τ.μ. που διατεθούν μέσω real estate developers. Σύμφωνα με τον Υπουργό, τα μεγάλα οικόπεδα πρόκειται να διατεθούν μέσω τριών εναλλακτικών συστημάτων δημοπρασιών, ήτοι μέσω υποβολής συνεταιριστικών προσφορών, μέσω υποβολής κλειστών φακέλων προσφορών, καθώς και μέσω προκαθορισμένων τιμών αναφοράς.

(συνέχεια στην 2η σελίδα)



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερώνουμε τα αγαπητά μέλη της Κοινότητάς μας, ότι σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού της Ε.Κ.Κ. η απουσία μέλους από δύο συνεχόμενες Γενικές Συνελεύσεις, προβλέπει την αλλαγή της ιδιότητάς του από Τακτικό σε Αρωγό. Δεδομένου ότι η Ε.Κ.Κ. επιθυμεί την συμμετοχή όλων των μελών της, θα σας παρακαλούσαμε να προβείτε στην δικαιολόγηση της απουσίας σας από την Τ.Γ.Σ. της 29ης Απριλίου 2018, το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 31/5/2018. Για τα δικαιολογητικά παρακαλούμε απευθυνθείτε στα Γραφεία της Ε.Κ.Κ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. έως 3:00 μ.μ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 02-25913945 και 25933372. Εκ της Δ.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ενημερώνει τους αγαπητούς συνταξιούχους της παροικίας ότι η Ε.Κ.Κ. θα συνεχίσει την συνεργασία της με τον φοροτεχνικό κ. Μπάκα για τις φορολογικές δηλώσεις εισοδήματος του 2017 με την ίδια τιμή.

Καλούνται λοιπόν τα αγαπητά μέλη της παροικίας που είναι και πέρσι φορολογική δήλωση μέσω της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, να προσέλθουν στην Κοινότητα για να δηλώσουν το όνομά τους και να καταβάλουν το αντίτιμο της αμοιβής του φοροτεχνικού. Εκ της Δ.Ε.

Διήμερο ΒAZAAR Βιβλίου Κυριακή 13 Μαΐου 2018 (12:00 - 15:00) & Δευτέρα 14 Μαΐου 2018 (18:00 - 20:30) στο εντευκτήριο του Συνέδριου μας (3ης Σεπτεμβρίου 66, Αθήνα)

Table with 2 columns: Organization and Contact Information (Phone, Email, etc.)

NEO ΦΩΣ ΕΤΙΟΣ 19ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 671 ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ Προισταμένη Εφορείας Νέου Φωτός ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου στην συνεδρίαση της Τετάρτης 17 Ιανουαρίου 2018, αποφάσισε τη σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσής του την Κυριακή 27 Μαΐου 2018 στην αίθουσα του εντευκτηρίου, 5 Οδός Αμντέλ Χαμίντ Σαΐντ- Κάιρο στις 12μ. με την εξής Ημερήσια Διάταξη

- 1- Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 2- Λογοδοσία και έκθεση πεπραγμένων χρήσης 2017. 3- Υποβολή έκθεσης πεπραγμένων χρήσης 2017. 4- Υποβολή προϋπολογισμού χρήσης 2018. 5- Διορισμός ορκωτού ελεγκτού και καθορισμός αμοιβής του.

Η Γενική Γραμματέας Κάτια Καζακάκου Η Πρόεδρος Χρυσάνθη Σκουφαρίδου

Τελετή έναρξης του Διεθνούς φεστιβάλ τεχνών Α.Μ.Ε.Α. στο Κάιρο, με Ελληνική συμμετοχή

Μεγαλοπρεπής η τελετή έναρξης του 2ου Διεθνούς Φόρουμ Τεχνών Α.Μ.Ε.Α. Awladna που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Παρασκευής 27 Απριλίου στην εντυπωσιακή Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Καΐρου παρουσία επώνυμων από τον πολιτικό, κρατικό και καλλιτεχνικό χώρο.



απόφοιτος της Σχολής Τυφλών Θεσσαλονίκης και του Μουσικού τμήματος του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στα κρουστά. Την ελληνική αποστολή υποδέχτηκαν και συνόδευσαν ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, κ. Χρίστος Παπαδόπουλος και η Διευθύντρια Οικονομικών κ. Κωνσταντίνα Γεδεών η οποία μάλιστα συμμετέχει και στην κριτική επιτροπή του φεστιβάλ.

Μυστήριο ναός του Οσίρις και άγαλμα του Μάρκου Αυρήλιου τα δύο νέα σπουδαία, Αιγυπτιακά αρχαιολογικά ευρήματα

Δύο σπουδαία και ανεκτίμητης αξίας αρχαιολογικά ευρήματα έφερε στο φως, προ ημερών, η σκαπάνη αρχαιολόγων στις περιοχές του Λούξορ και στο Ασουάν, όπως έγινε επισήμως γνωστό, μεταξύ των οποίων, ασφαλώς, ξεχωρίζει το κεφάλι ενός περίτεχνου αγάλματος του Ρωμαίου αυτοκράτορα Αυρήλιου!



κίονες, εσωτερικούς τοίχους και ερείπια μιας τρίτης αίθουσας η οποία βρίσκεται στην ανατολική πλευρά. Ο κ. Aymen Ashmawi ως επικεφαλής της ομάδας που ανήκει στο Υπουργείο Αρχαιοτήτων, μιλώντας στην Αλ Αχράμ τόνισε ότι το κεφάλι απεικονίζει τον αυτοκράτορα Αυρήλιο με κυματιστά μαλλιά και γενειάδα και χαρακτηρίσε το εύρημα ως "μοναδικό" επειδή, όπως τόνισε, τα αγάλματα ειδικά αυτού του Ρωμαίου ηγεμόνα είναι σπάνια.

Ξενάγηση αναμνήσεων στην Αλεξάνδρεια για τους 120 Αιγυπτιώτες του "Νόστος"

Ras Al Teen. Ενθουσιασμένα τα μέλη των αντιπροσωπειών ξεναγήθηκαν από τους διοργανωτές αλλά και τους εκπροσώπους του Υπουργείου Διασποράς στην Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας εκεί όπου, συγκινημένοι και με έντονες τις αναμνήσεις από το παρελθόν, αντίκριζαν πίνακες, φωτογραφίες, χειρόγραφα, παραδοσιακές στολές, αγγεία και ενημερώθηκαν από τους ξεναγούς τους, σε μια περιήγηση η οποία διήρκεσε, περίπου, μια ώρα.



Δυνάμειον Ahmed Hussein Khaled και από έναν αριθμό Ναυτικών δοκιμών και βαθμοφόρων, παρακολούθησαν στην κεντρική αίθουσα παρουσίαση των δραστηριοτήτων του Ναυτικού. Ο «Αιγυπτιακός λαός νιώθει μεγάλη υπερηφάνεια, τόνισαν οι δύο ομιλητές σε Ελληνικά και Αραβικά, γνωρίζοντας ότι προστατεύονται οι ακτές και τα παράλια της χώρας του, μέσα από επιτυχημένες δράσεις, κάτι που κατατάσσει το Ναυτικό μας μέσα στους δέκα ισχυρότερους στόλους σε παγκόσμιο επίπεδο.

Τα "καυτά θέματα" της ατζέντας της ηγεσίας της Ε.Κ.Κ. στη συνάντησή της με τον κ. Προκόπη Παυλόπουλο



(συνέχεια από την 1η σελίδα)

έχουν οι Αιγυπτιώτες Έλληνες και Κύπριοι που γεννήθηκαν στην Αίγυπτο μετά το 1952, προκειμένου να αλλάξει, δηλαδή με την παροχή 10ετούς άδειας παραμονής και εργασίας. Στην ίδια συνάντηση, ο κ. Τέρενς Κουίκ, ζήτησε από την ηγεσία της Ε.Κ.Κ. να επισπευτούν το συντομότερο, οι διαδικασίες και τα προαπαιτούμενα για την ολοκλήρωση της σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ, όπως έχει θέσει ως κορυφαίο στόχο της η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, καθώς και την επιτάχυνση των διαδικασιών αποστολής των απαιτούμενων εγγράφων, για την επίτευξη από την πλευρά της Ελληνικής Πολιτείας, της αποστολής όλων των συντάξεων των Αιγυπτιακών.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος Ελλήνων Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής, ενημερώνει τα αγαπητά του μέλη του ότι αποφασίστηκε η σύγκληση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσής του Σ.Ε.Α.Α.Σ. την Πέμπτη 31 Μαΐου και ώρα 8.00 μ.μ. στο εντευκτήριο του Συλλόγου, επί της οδού Εμάντ Ελ Ντιν αρ. 15.

ΧΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ «Ο ΟΜΗΡΟΣ» ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Χιακή Αδελφότητα Καΐρου «Ο Όμηρος» ενημερώνει τα αγαπητά Μέλη της ότι η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση θα γίνει την 18η Μαΐου 2018 ημέρα Παρασκευή, και ώρα 7:00 μ.μ. στο Σύλλογο Ελλήνων Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής (15, Εμάντ ελ Ντιν).

Η Κυβέρνηση προσφέρει 76.211 οικοπέδα το 2018-19 για σπίτια και επαγγελματικούς χώρους

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, επίσης, την διάθεση 74.163 οικοπέδων που θα εκχωρηθούν με την μέθοδο της δημοσίας κλήρωσης, ενώ περιλαμβάνεται ακόμα η διάθεση 788 οικοπέδων για κατασκευή χώρων γραφείων και υπηρεσιών σε 18 νέες πόλεις 41 αναλόγων οικοπέδων, στο πλαίσιο του προγράμματος κοινωνικής στέγασης και 39 ακόμα οικοπέδων, στο πλαίσιο του προγράμματος στέγασης για μεσαία εισοδηματικά στρώματα, με τίτλο "Dar Misr".



### Το Πανεπιστήμιο του Καΐρου τίμησε την Ελληνική Φιλοσοφία

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Η εκδήλωση έγινε σε συνεργασία με την Αμπετείο Σχολή Καΐρου, ο καθηγητής της οποίας κ. Μπάσης Αλέξανδρος πραγματοποίησε εμπεριστατωμένη και πρωτότυπη παρουσίαση του θέματος με τίτλο «Λογική και Ομιχλώδης Λογική» και παρουσιάστηκε στα ελληνικά με απόδοση μέσω γιγαντοοθόνης στα αγγλικά και ταυτόχρονη μετάφραση στα αραβικά από την Πρόεδρο του Τμήματος Φιλοσοφίας καθηγήτρη κ. Χόντα Ελ Χουλί.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ανάκρουση των δύο εθνικών ύμνων και στη συνέχεια ακολούθησε χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Νέων Ελληνικών καθ. Χάμντι Ιμπραχίμ, την Πρόεδρο του Τμήματος Φιλοσοφίας καθ. Χόντα Ελ Χουλί και από τον Δρ. Χισάμ Νταρούις και στη συνέχεια, με την καθοδήγηση της Καθηγήτριας Νικητοπούλου Βασιλικής, παρουσιάστηκε από φοιτητές του Τμήματος Νέων Ελληνικών, το σκετς «Στο Καφενείο».

Έπειτα ακούστηκαν ελληνικά τραγούδια από τους φοιτητές των τμημάτων Κλασικών και Νέων Ελληνικών Σπουδών, των οποίων την



επιμέλεια είχε η κ. Ταυρίδου Αργυρά, ενώ ακολούθησε ο ορισμός της Τραγωδίας των Αριστοτέλη στα αρχαία Ελληνικά από μαθήτριά της Αμπετείου και ακολούθησε ενδελεχής σχολιασμός για το νόημα της Τραγωδίας και περίληψη της Τραγωδίας «Αντιγόνη» του Σοφοκλή από τον καθηγητή Χάμντι Ιμπραχίμ.

Ακολούθησε παρουσίαση αποσπασμάτων από την «Αντιγόνη» στα ελληνικά από μαθητές της Αμπετείου Σχολής, των οποίων την επιμέλεια είχε η κ. Νικηφόρου Ευαγγελία και τα ίδια θεατρικά δρώμενα παρουσιάστηκαν και στα αραβικά, από φοιτητές του Πανεπιστημίου. Ακολούθησαν ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί από μαθητές της Αμπετείου Σχολής υπό την καθοδήγηση της κ. Μπέτα Σωτηρίας. Τα τμήματα Φιλοσοφίας, Νέων Ελληνικών και Κλασικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Καΐρου, μέσω της εφημερίδας «Νέο Φως» ευχαριστούν ιδιαίτερα τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικής Βορέας Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ.Κουμαριανού Μαριέττα, την Αμπετείο Σχολή Καΐρου και τον Διαχειριστικό Διευθυντή της κ. Βαδή Νικόλαο, τον αναπληρωτή Διευθυντή κ. Παπαθανασίου Χρήστο και τους καθηγητές της Αμπετείου, κ. Μπάση Αλέξανδρο, κ. Νικηφόρου Ευαγγελία, κ. Μπέτα Σωτηρία Εκπαιδευτική Φυσικής Αγωγής στην Αιγυπτιακή και Αμπετείο Σχολή, κ. Λαμπρόπουλο Μιχάλη και κ. Νίκα Αναστάσιο για την τεχνική τους υποστήριξη, κ. Κακαρούντα Αλέξανδρο, κ. Χαραλάμπους Βασιλέα, κ. Τουλία Μαρία, και τον κ. Αναστάσιο Αναστάσιο για την πολύτιμη βοήθειά του στη διοργάνωση της εκδήλωσης. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουν, επίσης, στον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής Ελ Σερμπίνι, στον Πρόεδρο του Τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών καθ. Χάμντι Ιμπραχίμ, την Πρόεδρο του Τμήματος Φιλοσοφίας καθ. Χόντα Ελ Χουλί, τον Δρ. Χισάμ Νταρούις καθώς και την Δρ Νικητοπούλου Βασιλική αλλά και τους μαθητές της Αμπετείου και τους φοιτητές του Πανεπιστημίου, που πήραν μέρος στην εκδήλωση. Στο τέλος επιδόθηκαν τιμητικοί έπαινοι από το Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Καΐρου και από την Αμπετείο Σχολή Καΐρου.

Ακολούθησε παρουσίαση αποσπασμάτων από την «Αντιγόνη» στα ελληνικά από μαθητές της Αμπετείου Σχολής, των οποίων την επιμέλεια είχε η κ. Νικηφόρου Ευαγγελία και τα ίδια θεατρικά δρώμενα παρουσιάστηκαν και στα αραβικά, από φοιτητές του Πανεπιστημίου. Ακολούθησαν ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί από μαθητές της Αμπετείου Σχολής υπό την καθοδήγηση της κ. Μπέτα Σωτηρίας. Τα τμήματα Φιλοσοφίας, Νέων Ελληνικών και Κλασικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Καΐρου, μέσω της εφημερίδας «Νέο Φως» ευχαριστούν ιδιαίτερα τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικής Βορέας Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ.Κουμαριανού Μαριέττα, την Αμπετείο Σχολή Καΐρου και τον Διαχειριστικό Διευθυντή της κ. Βαδή Νικόλαο, τον αναπληρωτή Διευθυντή κ. Παπαθανασίου Χρήστο και τους καθηγητές της Αμπετείου, κ. Μπάση Αλέξανδρο, κ. Νικηφόρου Ευαγγελία, κ. Μπέτα Σωτηρία Εκπαιδευτική Φυσικής Αγωγής στην Αιγυπτιακή και Αμπετείο Σχολή, κ. Λαμπρόπουλο Μιχάλη και κ. Νίκα Αναστάσιο για την τεχνική τους υποστήριξη, κ. Κακαρούντα Αλέξανδρο, κ. Χαραλάμπους Βασιλέα, κ. Τουλία Μαρία, και τον κ. Αναστάσιο Αναστάσιο για την πολύτιμη βοήθειά του στη διοργάνωση της εκδήλωσης. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουν, επίσης, στον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής Ελ Σερμπίνι, στον Πρόεδρο του Τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών καθ. Χάμντι Ιμπραχίμ, την Πρόεδρο του Τμήματος Φιλοσοφίας καθ. Χόντα Ελ Χουλί, τον Δρ. Χισάμ Νταρούις καθώς και την Δρ Νικητοπούλου Βασιλική αλλά και τους μαθητές της Αμπετείου και τους φοιτητές του Πανεπιστημίου, που πήραν μέρος στην εκδήλωση. Στο τέλος επιδόθηκαν τιμητικοί έπαινοι από το Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Καΐρου και από την Αμπετείο Σχολή Καΐρου.



### Η "Ψήφος εμπιστοσύνης" στην Ε.Κ.Κ. και στη δημιουργική ενότητα της Παροικίας!



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

θεσμό για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα.

Το αποτέλεσμα λοιπόν είναι ένα δείγμα γραφής για το μέλλον και εμπρακτική απόδειξη πως υπάρχει **ΟΧΙ** αλλά **συνέχεια**, αλλά **ΚΑΛΗ** συνέχεια. Διαβάστε λοιπόν προσεκτικά την ανάλυση των πεπραγμένων που θα μοιράζεται από μεθαύριο από γραφεία της Ε.Κ.Κ., και θα διαπιστώσετε τόσο την φρεσκάδα των νέων ιδεών όσο και την αριστοτεχνική διαχείριση πολλών κρίσεων από αυτή την διαφορετική αλλά πολύ συνεργάσιμη ομάδα.

Τόσο το οικονομικό αποτέλεσμα που σημειώθηκε πλεονάσματος των **681.065 Α.Αιγ.** παρά τις πολλές και ξαφνικές οικονομικές βοήθειες σε πάροικους κυρίως για θέματα υγείας μέχρι και θεραπείας εκτός Αιγύπτου, τόσο και η ενασχόληση με θέματα που λίμναζαν δεκαετίες όπως τα κοιμητήρια εκτός Καΐρου, η αναβάθμιση του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου (ΕΝΚ) σε βαθμό που να νομοθετήσει η Ελληνική Κυβέρνηση την σύμβαση του ΕΝΚ με τον ΕΟΠΥΥ, η έγκαιρη συμπλήρωση των κενών των εκπαιδευτικών στο σχολείο μας με έξοδα της Ε.Κ.Κ., η αρχή της ηλεκτρονικής μας παρουσίας με την ιστοσελίδα και το facebook και η ποιοτική αναβάθμιση του «Ν.Φ.», η αρχή των έργων στον Άγιο Κωνσταντίνο στην πρώτη φάση του έργου, η επίσπευση μέσω πείσεων της Ε.Κ.Κ. της πληρωμής των αργοπορημένων συντάξεων και η ειδική μέριμνά μας, η προβολή των αρχείων μας σε ειδική εκδήλωση στην Αθήνα αλλά και άλλων πολιτιστικών δράσεων και της συνεργασίας με το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, αλλά και πολλές επιτυχίες σε όλους τους τομείς των δραστηριοτήτων μας, δεν μπορεί παρά να μας κάνει περήφανους για το έργο μας.

Οι επόμενες διαφάνειες δίνουν συνοπτικά μια μικρή ιδέα για το έργο μας μέσω των Εφορειών των υπευθύνων Κοινοτικών και των οικονομικών τους. Όσοι αριθμοί είναι σε παρένθεση είναι ελλείμματα και όσοι χωρίς είναι πλεονάσματα.

**ΝΑΟΝ ΚΑΙ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:** Χ. Σκουφάρη/Α. Γιόσφι (388.000 Α.Αιγ.) μαζί με την **μεγάλη συμβολή της επιτροπής Τεχνικών υπό του Στέλιου Χαλκιά ΠΑΙΔΕΙΑΣ:** Χ. Καβαλής / Μ. Γκρουνστέιν (1,8 εκ. Α.Αιγ.)

**ΥΓΕΙΑΣ:** Α. Ιορδανίδης / Στ. Χαλκιάς 4,9 εκ. Α.Αιγ. (μεγάλη συμβολή Α. Γιόσφι)

**ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΟΙΚΟΥ ΕΥΓΗΡΙΑΣ:** Στ. Κυριάκη / Α. Ρούσσο (2,3 εκ. Α.Αιγ.) - 113.000 Α.Αιγ.

**ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ:** Χ. Σκουφάρη/Α. Ιορδανίδης (411.000 Α.Αιγ.)

**ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ:** Π. Δήμος/ Α. Φοντριά 1,2 εκ. Α.Αιγ

**ΝΟΜΙΚΩΝ & ΜΕΛΩΝ:** Β. Πολίτη/Α. Ρούσσο (178.741 Α.Αιγ.)

**ΑΡΧΕΙΟΥ-ΕΚΔΟΣΕΙΣ-Ν.Φ.ΩΣ-ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ:** Β. Πολίτη/Α. Ρούσσο (513.342 Α.Αιγ.)

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ:** Α. Ιορδανίδης / Π. Δήμος (116.411 Α.Αιγ.)

**ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΙΚΟ:** Μ. Γκρουνστέιν / Χ. Σκουφάρη 911.000 Α.Αιγ

**ΞΕΝΩΝΑΣ:** Α. Ρούσσο / Μ. Γκρουνστέιν 133.000 Α.Αιγ.

**ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ: ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ:** Στ. Χαλκιάς / Μ. Γκρουνστέιν

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ:** Χ. Καβαλής / Α. Ιορδανίδης

Αλλη σημαδιακή παράμετρος για την Ε.Κ.Κ. το 2017 είναι η αλλαγή του νόμου των σωματείων που ανοίγει μια νέα εποχή για τα σωματεία που λειτουργούν και εργάζονται στο τομέα της Κοινωνικής αλληλεγγύης όπως η Ε.Κ.Κ. Η προσαρμογή λοιπόν των καταστατικών στα νέα δεδομένα θα γίνει μόλις εκδοθεί από το Υπουργείο ο εκτελεστικός νόμος και κατόπιν αυτού θα γίνουν οι εκλογές για όλη την Δ.Ε. βάσει των όρων του νέου καταστατικού.

Τέλος στο αρνητικό σκέλος ο χορός των επώνυμων καταγγελιών κατά του Προέδρου και της Δ.Ε. από δύο μέλη της Κοινότητας χωρίς στοιχεία και αποδείξεις και ενός τρίτου παροίκου να οδηγήσει την Ε.Κ.Κ. και τον Πρόεδρο της Δ.Ε. στα δικαστήρια, οδήγησαν την Κοινότητα σε **χωρίς κάποια τελική αρνητική συνέπεια.** **Ουδέν κακόν αμιγές καλού** λοιπόν, καθώς εκτός του χειροπιαστού αποτελέσματος που επιβεβαιώνει ότι καμία παρατήρηση του Υπουργείου δεν είχε την σοβαρότητα που θέλουν κάποιοι να δείχνουν, η περίοδος των ελέγχων βοήθησε την Διεύθυνση των γραφείων και τους υπαλλήλους της Ε.Κ.Κ. αλλά όλη την Δ.Ε. και ειδικά τους νεότερους να κατανοήσουν καλύτερα τις απαιτήσεις του Υπουργείου και να είμαστε πλέον **όχι** αλλά **συνεπείς όπως ήμασταν αλλά και υποδειγματικοί.** Πάντως σε όλη αυτή την σκευωρία η Δ.Ε. **έδρασε πάντα αμυνόμενη** και ποτέ δεν ανέλαβε πρωτοβουλίες κατά των μελών αυτών εκτός εντός των πλαισίων που ορίζουν οι εσωτερικοί κανόνες και οι κώδικες δεοντολογίας του οργανισμού μας, και αυτό όχι από ρεβανσισμό αλλά από ευθύνη τήρησης των κανόνων μας. Αυτό καθ' αυτό είναι μια απόδειξη της ψυχραιμίας και υπευθυνότητας της Δ.Ε. **Η συνέχεια όμως τέτοιων τακτικών από τα μέλη αυτά θα μας υποχρεώσει να στραφούμε νύμφα πράγμα που απευχόμαστε.** Συμπερασματικά η νέα Δ.Ε. απάντησε και **έκλεισε παντελώς όλες τις παρατηρήσεις του Υπουργείου οριστικά.** Παράλληλα ασχολήθηκε και απέδωσε λαμπρά αποτελέσματα σε όλους τους τομείς, άφησε σοβαρό οικονομικό πλεόνασμα, συνέχισε όλες τις θρησκευτικές, εθνικές, ανθρωπιστικές, εκπαιδευτικές, επενδυτικές και πολιτιστικές της δραστηριότητες, χωρίς να επηρεαστεί ή να κομπιάσει ποθενά παρά τα κτυπήματα που δεχόταν.

Κλείνοντας τον σύντομο απολογισμό μας για τα πεπραγμένα του 2017 θα πρέπει να ευχαριστήσουμε θερμά όλους όσοι βοήθησαν στην υλοποίηση του έργου της Ε.Κ.Κ., την διευθύντρια της Ε.Κ.Κ. κ. Ιωάννα Καρδίαση, τους διευθυντές όλων των ιδρυμάτων μας, των τμημάτων μας και των δραστηριοτήτων μας, μαζί με τους 419 εργαζόμενους του οργανισμού μας, έναν - έναν που χωρίς την δική τους εργασία και προσπάθεια δεν θα είχαμε αυτό το άριστο αποτέλεσμα.

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ**

- \* Την Α.Θ.Μ. Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο τον Β' και τον Πατριαρχικό Επίτροπο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο.
- \* Τον Πρόεδρο της ΑΔΑ κ. Α. Ελ Σίσι.
- \* Την Υπουργό Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την Υπουργό Μεταναστευσης της ΑΔΑ.
- \* Τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Τέρενς Κουίκ.
- \* Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πελοποννήσου κ. Νήφωνα.
- \* Τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βαβυλώνας κ. Θεόδωρο.
- \* Τον Πρόεδρο κ. Μ. Διάμεση και δια αυτού την Ελληνική Πολιτεία
- \* Τον Πρόεδρο κ. Χ. Μορίστη και δια αυτού την Κυριακή Πολιτεία
- \* Την απερχόμενη Γ.Π. κ. Α. Κομήνη και το νέο Γ.Π. κ. Γ. Δασκαλόπουλο και επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ.
- \* Τις Αιγυπτιακές Εποπτικές Αρχές
- \* Την ΕΚΑ και τον Πρόεδρο κ. Ε Κασσιμάτη και Δ.Σ.
- \* Τον ΣΑΕ και τον Πρόεδρο κ. Κώστα Μιχαηλίδη και Δ.Σ.
- \* Τον Πρόεδρο του ΣΕΚ κ. Μιχάλη Μπίσκο τόσο σαν Πρόεδρο αλλά και συνεργάτη στο μεγάλο και δύσκολο έργο του Αγίου Κωνίνου.
- \* Την Μεγάλη ευεργέτιδα κ. Αικ. Σοφιανού
- \* Τον Νομικό Σύμβουλο της Ε.Κ.Κ. κ.



Μουνίρ Γκίργις.  
\* Τα μέλη των Εφορειών και της Κοινότητας για την συνεργασία τους  
\* Όλους τους συνεργάτες μου της Δ.Ε. Θα συνεχίσουμε λοιπόν την πορεία που ξεκινήσαμε με πολύ μεγαλύτερη δύναμη που απορρέει από την πίστη μας πως **πάντα η δημιουργία είναι πιο δύσκολη από την καταστροφή**, και όπως είπε ο Βρετανός ποιητής Τ.Σ.Ελιοτ «**Το μισό από το κακό που γίνεται στον κόσμο γίνεται από ανθρώπους που θέλουν να αισθανθούν σπουδαίοι. Δεν έχουν πρόθεση να κάνουν κακό. Αλλά το κακό δεν τους ενδιαφέρει.**»  
Σας ευχαριστώ... **Και να θυμάστε πάντα .... Όταν η Ε.Κ.Κ. ευημερεί, ευημερεί όλη η παροικία!**

Τις εργασίες της Ετήσιας Συνέλευσης της Ε.Κ.Κ. τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος κ. Νικόδημος, ο πρώην Πρόεδρος και νυν μέλος του Δ.Σ. της Ε.Κ.Α, ο οποίος και την εκπροσώπησε, κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, επίσης, ο Β' Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Νικόλαος Βαδής καθώς και ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΑΕ κ. Βασίλης Ζουές και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. Μιχάλης Μπίσκος. Παρακολούθησαμε τόσο από την ανταπόκριση των απλών ανθρώπων της Παροικίας, όσο κι από την πλευρά των επιστημών, ότι η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ε.Κ.Κ. παρ' ότι θεωρείται σημαντική και, ίσως, η πιο κορυφαία εκδήλωση της χρονιάς, εντούτοις, στην ουσία να μετατρέπεται σε μια "πανηγυρική ψήφο εμπιστοσύνης" προς την ηγεσία της, σε ότι έπραξε το 2017 αλλά και το ίδιο ομόθυμα και ενωτικά, σε όσα εισηγήθηκε και πρότεινε το Προεδρείο, κατά τη διάρκεια της Συνέλευσης!

Ήταν στοιχεία τα οποία ανέδειξαν με τις ομιλίες τους, άλλωστε, στο τέλος των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, αρχικά ο Γενικός Πρόεδρος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στην ενότητα της Παροικίας που βγήκε νικήτρια σήμερα, αλλά και το δικαίωμα της κριτικής να γίνεται μεν αλλά πάντα με ανάλογο καλόπιστο και δημιουργικό τρόπο, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος ο οποίος, από την πλευρά του, εξήρε την συμβολή και την συνεργασία του με την Ε.Κ.Κ. σε θέματα θρησκευτικού ενδιαφέροντος και προστασίας των Ιερών Ναών. Στο ίδιο κλίμα της ενότητας και της συνεργασίας της Ελληνικής Παροικίας στην Αίγυπτο, αναφέρθηκε ο πρώην Πρόεδρος και νυν μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, ενώ αίσθηση προκάλεσε στους παρευρισκόμενους η αναφορά του κ. Νικόλα Βαδή για την συμβολή της Ε.Κ.Κ., με ειδική και προγραμματισμένη επιδίωξη στο κοινωνικό έργο που επιτελεί ο Σύνδεσμος Αιγυπτιακών Ελλήνων... Με την ανεκτίμητη βοήθεια της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, τόνισε ο κ. Νικόλαος Βαδής, μόνο μπορούμε και προσφέρουμε χιλιάδες γεύματα κάθε χρόνο, και μαζί ανακούφιση σε συνανθρώπους μας Αιγυπτιώτες, που το έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη ειδικά αυτή τη δύσκολη περίοδο, τόνισε χαρακτηριστικά και ιδιαίτερα συγκινημένος, ο Β' Αντιπρόεδρος του ΣΑΕ. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος των Καϊρινών κ. Μπίσκος συνεχάρη την Δ.Ε. για το έργο της και αναφέρθηκε στις εργασίες ανακίνησης του Ιερού Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Γι' αυτό μπορούμε να σημειώσουμε και μες από την πλευρά μας, ότι με την "ψήφο εμπιστοσύνης" που έλαβε η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, μαζί και παράλληλα, κερδίσαμε βγήκε η ενότητα της Ελληνικής Παροικίας που θέλει να ζήσει ειρηνικά, αλλά και δημιουργικά μπροστά στις μεγάλες προκλήσεις που έρχονται!

Μεγάλη ευχαριστική επιστολή έλαβε και ο Γενικός Πρόεδρος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στην ενότητα της Παροικίας που βγήκε νικήτρια σήμερα, αλλά και το δικαίωμα της κριτικής να γίνεται μεν αλλά πάντα με ανάλογο καλόπιστο και δημιουργικό τρόπο, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος ο οποίος, από την πλευρά του, εξήρε την συμβολή και την συνεργασία του με την Ε.Κ.Κ. σε θέματα θρησκευτικού ενδιαφέροντος και προστασίας των Ιερών Ναών. Στο ίδιο κλίμα της ενότητας και της συνεργασίας της Ελληνικής Παροικίας στην Αίγυπτο, αναφέρθηκε ο πρώην Πρόεδρος και νυν μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, ενώ αίσθηση προκάλεσε στους παρευρισκόμενους η αναφορά του κ. Νικόλα Βαδή για την συμβολή της Ε.Κ.Κ., με ειδική και προγραμματισμένη επιδίωξη στο κοινωνικό έργο που επιτελεί ο Σύνδεσμος Αιγυπτιακών Ελλήνων... Με την ανεκτίμητη βοήθεια της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, τόνισε ο κ. Νικόλαος Βαδής, μόνο μπορούμε και προσφέρουμε χιλιάδες γεύματα κάθε χρόνο, και μαζί ανακούφιση σε συνανθρώπους μας Αιγυπτιώτες, που το έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη ειδικά αυτή τη δύσκολη περίοδο, τόνισε χαρακτηριστικά και ιδιαίτερα συγκινημένος, ο Β' Αντιπρόεδρος του ΣΑΕ. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος των Καϊρινών κ. Μπίσκος συνεχάρη την Δ.Ε. για το έργο της και αναφέρθηκε στις εργασίες ανακίνησης του Ιερού Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Γι' αυτό μπορούμε να σημειώσουμε και μες από την πλευρά μας, ότι με την "ψήφο εμπιστοσύνης" που έλαβε η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, μαζί και παράλληλα, κερδίσαμε βγήκε η ενότητα της Ελληνικής Παροικίας που θέλει να ζήσει ειρηνικά, αλλά και δημιουργικά μπροστά στις μεγάλες προκλήσεις που έρχονται!

Μεγάλη ευχαριστική επιστολή έλαβε και ο Γενικός Πρόεδρος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στην ενότητα της Παροικίας που βγήκε νικήτρια σήμερα, αλλά και το δικαίωμα της κριτικής να γίνεται μεν αλλά πάντα με ανάλογο καλόπιστο και δημιουργικό τρόπο, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος ο οποίος, από την πλευρά του, εξήρε την συμβολή και την συνεργασία του με την Ε.Κ.Κ. σε θέματα θρησκευτικού ενδιαφέροντος και προστασίας των Ιερών Ναών. Στο ίδιο κλίμα της ενότητας και της συνεργασίας της Ελληνικής Παροικίας στην Αίγυπτο, αναφέρθηκε ο πρώην Πρόεδρος και νυν μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, ενώ αίσθηση προκάλεσε στους παρευρισκόμενους η αναφορά του κ. Νικόλα Βαδή για την συμβολή της Ε.Κ.Κ., με ειδική και προγραμματισμένη επιδίωξη στο κοινωνικό έργο που επιτελεί ο Σύνδεσμος Αιγυπτιακών Ελλήνων... Με την ανεκτίμητη βοήθεια της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, τόνισε ο κ. Νικόλαος Βαδής, μόνο μπορούμε και προσφέρουμε χιλιάδες γεύματα κάθε χρόνο, και μαζί ανακούφιση σε συνανθρώπους μας Αιγυπτιώτες, που το έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη ειδικά αυτή τη δύσκολη περίοδο, τόνισε χαρακτηριστικά και ιδιαίτερα συγκινημένος, ο Β' Αντιπρόεδρος του ΣΑΕ. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος των Καϊρινών κ. Μπίσκος συνεχάρη την Δ.Ε. για το έργο της και αναφέρθηκε στις εργασίες ανακίνησης του Ιερού Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Γι' αυτό μπορούμε να σημειώσουμε και μες από την πλευρά μας, ότι με την "ψήφο εμπιστοσύνης" που έλαβε η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, μαζί και παράλληλα, κερδίσαμε βγήκε η ενότητα της Ελληνικής Παροικίας που θέλει να ζήσει ειρηνικά, αλλά και δημιουργικά μπροστά στις μεγάλες προκλήσεις που έρχονται!

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ**

- \* Την Α.Θ.Μ. Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο τον Β' και τον Πατριαρχικό Επίτροπο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο.
- \* Τον Πρόεδρο της ΑΔΑ κ. Α. Ελ Σίσι.
- \* Την Υπουργό Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την Υπουργό Μεταναστευσης της ΑΔΑ.
- \* Τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Τέρενς Κουίκ.
- \* Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πελοποννήσου κ. Νήφωνα.
- \* Τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βαβυλώνας κ. Θεόδωρο.
- \* Τον Πρόεδρο κ. Μ. Διάμεση και δια αυτού την Ελληνική Πολιτεία
- \* Τον Πρόεδρο κ. Χ. Μορίστη και δια αυτού την Κυριακή Πολιτεία
- \* Την απερχόμενη Γ.Π. κ. Α. Κομήνη και το νέο Γ.Π. κ. Γ. Δασκαλόπουλο και επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ.
- \* Τις Αιγυπτιακές Εποπτικές Αρχές
- \* Την ΕΚΑ και τον Πρόεδρο κ. Ε Κασσιμάτη και Δ.Σ.
- \* Τον ΣΑΕ και τον Πρόεδρο κ. Κώστα Μιχαηλίδη και Δ.Σ.
- \* Τον Πρόεδρο του ΣΕΚ κ. Μιχάλη Μπίσκο τόσο σαν Πρόεδρο αλλά και συνεργάτη στο μεγάλο και δύσκολο έργο του Αγίου Κωνίνου.
- \* Την Μεγάλη ευεργέτιδα κ. Αικ. Σοφιανού
- \* Τον Νομικό Σύμβουλο της Ε.Κ.Κ. κ.

**ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ**  
(Δημοσίευμα 419)

**ΡΕΜΒΑΖΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΦΟΡΗ ΓΗ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΕΙ Η ΑΦΡΙΚΗ**

Δεν είναι μια απλή ιδέα ολόκληρη η Αφρική έχει πρωτόγνωρη μια θέα κάποτε καταπληκτική.

Εδώ όπως ζει η ανθρωπότητα από μια γενική σκοπιά μοιάζει ως πληθυσμιακή ενότητα που έχει εντός της ανθρωπιά.

**ΑΠ' ΟΣΑ Η ΨΥΧΗ ΘΕΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΕΝΘΟΥΣΙΑΖΕΤΑΙ**

Οι αισθήσεις μας ως διαπιστώσεις για τα φαινόμενα Αφρικής λες κι οδηγούν σε κάποιες γνώσεις της φύσης της Αραβικής.

Οι αισθήσεις συνεχώς συνδέουν του Αφρικανού τη ζωή με θέματα που τον εμπνέουν μές' απ' την κοσμοσυρροή.

**ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ ΜΑΣ ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΣΤΗΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ ΤΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ**

Προσκυνητές μες στα τεμένη με ύφος πάντα ευλαβικό όταν πιο τίποτα δεν μένει έχουν την πίστη στο Θεό.

Βρίσκουν εκεί το καταφύγιο που κρύβει το υπερβατικό εκεί που γίνεται μυστήριο το αθάνατο και το θνητό.

**ΣΕ ΚΕΝΤΡΑ ΜΑΣ ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΑ ΓΛΕΝΤΟΣΑΜΕ ΑΡΙΣΤΟΚΡΑΤΙΚΑ**

Κάποτε βγαίναμε να πάμε σε εστιατόρια Ελληνικά κι άλλοτε θέλαμε να φάμε σε απλά φουλάδικα φτηνά.

Κι αν όλα πήγαιναν ρολόι τα Σάββατα ή τις Κυριακές προς του «Βασάλου» ή στο «Ρόν» τρώγαμε ωραίες λιχουδιές.

**ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ**

**ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ - ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ**

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

**Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας**

**ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:** 1. Ίδρυσε την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. 2. Αναπαύομαι, ηρεμώ, ξεκουράζομαι. 3. Υπάρχουν και τέτοιες αρχαιολογικές έρευνες - Μ' αυτό ξεκινά το Πάσχα. 4. Μέγας θεός των Αιγυπτίων - Γράμματα του... αιώνα - Αιγυπτιακή... τέχνη. 5. Τον κάνουμε για να τον διαβούμε σε δρόμο γεμάτο από πολύ χιόνι (αιτ.). - Η πρωτεύουσα του Βιετνάμ. 6. Υπουργείο Άμυνας - Ένας μήνας... λαϊκός (γεν.). 7. Αυτό ποτέ του δεν... ζυγίστηκε. 8. Αυτός κοπίασε, κουράστηκε και... - Άρθρο στην γενική (αντιστρ.). 9. Τα αρχικά γνωστής...σιερίτς - Γράμματα από την...χαιτή. 10. Επαναστάτης Θρακικής καταγωγής, που ηγήθηκε μεγάλης επαναστάσης δούλων και άλλων κοινωνικών καταπιεσμένων ατόμων εναντίον των Ρωμαίων (λατινική προφορά).

**ΚΑΘΕΤΑ:** 1. Αυτή τη λίμνη διαπερνούσαν όσοι ταξίδευαν για τον άλλο κόσμο (γεν.). 2. Με απτήν έξαναν τα μπαμπάκια τον παλιό τον καιρό - Το 4 το 2 και το...80 από τους λεξάρητους. 3. Το αραβικό «ταάλα» στην καθομιλούμενη - Αυτά δεν είναι καθόλου γρήγορα. 4. Βγάζω το αλάτι από τον πασταμένο μπακαλιάρω. 5. Το όνομα αρχαίου Έλληνα συγγραφέα, αλλά και αγίου της Εκκλησίας (μία γραφή, αιτ. πληθ.). 6. Η νέα γενιά, όχι οι παλιοί (γεν. αντιστρ.) - Αυτή είναι πολύ σημαντική για τη ζωή μας. 7. Δύναμη αλλά...χωρίς λόγια - Τελικός σύνδεσμος της αρχαίας ελληνικής (αντιστρ.) - Αστικός Κώδικας. 8. Νησάκι ανατολικά του Καστελόριζου που έγινε γνωστό από την σημαία που κρατούσε αναπεπταμένη μία γυναίκα, γνωστή και ως «η κυρά της...» - Αυτό δεν έχει καθόλου μα καθόλου...ησυχία. 9. Μία πρόθεση που πάντα...προηγείται - Ένα άρθρο. 10. Ακίνησια κατά μία έννοια, αδράνεα.

**ΛΥΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:** 1. ΒΑΛΑΩΡΙΤΗΣ 2. ΑΝΑΚΤΟΡΑ 3. ΣΑΝΤΑΤ - ΔΕΥ 4. ΑΦΑΙ - ΕΒΑΝΣ 5. ΝΗ - ΝΕΡΑΙΔΑ 6. ΝΕΟΝ - ΠΟ 7. ΣΑΟΣ - ΩΜΑ 8. ΤΕΣ - ΔΑΚΡΥΩ 9. ΤΡΑΜ - ΙΧΟ 10. ΣΤΟΑΣ - ΧΑΟΣ **ΚΑΘΕΤΑ:** 1. ΒΑΣΑΝΙΣΤΕΣ 2. ΑΝΑΦΗ - ΑΕ 3. ΛΑΝΑ - ΝΟΣΤΕ 4. ΑΚΤΙΝΕΣ - ΡΑ 5. ΩΤΑ - ΕΟ - ΔΑΣ 6. ΡΟΤΕΡΝΤΑΜ 7. ΙΡ - ΒΑ 8. ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ 9. ΕΝΔΟΜΥΧΟ 10. ΣΟΥΣΑ - ΑΩΟΣ.



# Οι πολιτισμοί και η φιλία 40 αιώνων Ελλάδας-Αιγύπτου Κύπρου εγγυητές της Ειρήνης

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

και Κύπρου εδώ και 40 αιώνες, είναι πολύ πιο ισχυροί από οποιοδήποτε απειλή βίας και όπλο κραδαινούν κάποιοι προκειμένου να μας επιβάλλουν τις απόψεις τους. Και πρέπει να θυμίσουμε σε αυτούς που έχουν ως μέσο επιβολής των απόψεων και της επικράτησής τους τη βία ότι, όσα έθνη βασίστηκαν πάνω στην ισχύ των όπλων διαλύθηκαν και εξαφανίστηκαν από την προσκήνιο της Ιστορίας...

Σε αντίθεση βέβαια τα έθνη που βασίστηκαν πάνω στην Ειρήνη και τον Πολιτισμό τους, επέζησαν ανά τους αιώνες, υπάρχουν και θα εξακολουθούν να υπάρχουν και να προσφέρουν στην υπόθεση και την εδραίωση της Ειρήνης...

Το μήνυμα του κ. Προκόπη Παυλόπουλου ήταν σαφές και έγινε δεκτό με παρατεταμένο χειροκρότημα, τόσο από το ακροατήριο της αίθουσας, τους κ.κ. Σίσι και Αναστασιάδη, καθώς και από τους θρησκευτικούς ηγέτες Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β' αλλά και του Πατριάρχη των Κοπτών Θεόδωρο Β', που κάθονταν δίπλα-δίπλα, στην πρώτη σειρά των επισήμων και από πολύ κοντά τους, ο Πρέσβης της Ελλάδας κ. Μιχάλης Διάμμεσης, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, η Σύμβουλος της Πρεσβείας κ. Ελίνα Κυριακοπούλου, ο Κύπριος Πρέσβης κ. Χάρης Μορίτσης, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ.



Εμμανουήλ Κακαβελάκης, καθώς και ο Αλεξανδρινός κ. Γιώργος Φλωρεντής, Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Μεταναστευτικής και Προσφυγικής Πολιτικής. Από την πλευρά του ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αλ Σίσι, στάθηκε ιδιαίτερα στην ενδυνάμωση και την φιλία των τριών λαών Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου, όπως και στο κλίμα κατανόησης που υπάρχει μεταξύ τους, φέρνοντας ως παράδειγμα την διεύρυνση της συνεργασίας τους σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, αλλά

και πόσο γρήγορα τέθηκε, προετοιμάστηκε συμφωνήθηκε και άρχισε η υλοποίηση του Προγράμματος "Νόστος", το οποίο παρ' ότι ήταν ιδιαίτερα σύνθετο και μεγαλόπνοο, ακούσε μόλις 1 χρόνο ώστε να γίνει πράξη η αρχική ιδέα, από την πλευρά της Αιγύπτου! Από την πλευρά του, ο κ. Νίκος Αναστασιάδης, στη δική του ομιλία, στάθηκε στην πολιτιστική διπλωματία και πως μέσω αυτής, μπορούν έθνη και οντότητες όχι απλά να συμβιώσουν αλλά και να αναπτύξουν περαιτέρω τις

σχέσεις φιλίας τους σε μια μεγάλη σειρά θεμάτων και οικονομικών συνεργασιών, το άθροισμα των οποίων πάντα συμβάλλει στην εδραίωση της Ειρήνης... Πριν από τις ομιλίες των τριών Προέδρων, οι παρευρισκόμενοι παρακολούθησαν την προβολή ενός ντοκιμαντέρ που δημιούργησε το Αιγυπτιακό Υπουργείο Μετανάστευσης και Διασποράς, με μαρτυρίες και αναμνήσεις Ελλήνων και Κυπρίων Αιγυπτιωτών, σιγοτραγουδώντας δύο τραγούδια, ένα

στα Ελληνικά και ένα στα Αιγυπτιακά, και είχαν τη δυνατότητα να ακούσουν κάποιες άγνωστες λεπτομέρειες του Προγράμματος "Νόστος" από τους πρωτεργάτες του όπως την Αιγύπτια Υπουργό Μετανάστευσης κ. Ναμπίλα Μάκραμ, τον Έλληνα ΥΦΥΠΕΞ αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουίκ και, τον Προεδρικό Επίτροπο για θέματα Μετανάστευσης κ. Φώτη Φωτίου.

Σε ένα ιδιαίτερα φορτισμένο συγκινησιακό κλίμα και οι τρεις, μας αποκάλυψαν ότι το Πρόγραμμα "Νόστος" ήταν μια ιδέα από την πλευρά της Αιγύπτου, κατά τη διάρκεια συνάντησής τους σε ένα μικρό γραφείο, έγινε αποδεκτή αμέσως, ορίσθηκε και αγαπήθηκε από την πλευρά της Ελλάδας και Κύπρου, σε τέτοιο βαθμό που μόλις 12 μήνες αργότερα, έγινε πράξη, προετοιμάσθηκαν όλα σε απόλυτη αρμονία και πνεύμα συνεργασίας και εγκαινιάζονταν, μάλιστα, παρουσία των Προέδρων των τριών χωρών...

Ήταν ένα όνειρο του Προέδρου Σίσι που έγινε πραγματικότητα, ανέφερε, εμφανώς χαρούμενη η κ. Ναμπίλα Μάκραμ, κοιτάζοντας προς την πλευρά του Αιγύπτιου Προέδρου που χειροκροτούσε ιδιαίτερα συγκινημένος και χαρούμενος. Μετά τη λήξη της εκδήλωσης, οι προσκεκλημένοι και οι επίσημοι, μετέβηκαν σε παρακείμενο χώρο δεξιώσεων όπου ακολούθησε δείπνο και παρουσίαση παραδοσιακών χορών της Αιγύπτου, Ελλάδος και Κύπρου.

## Βραβεύσεις Πρ.Παυλόπουλου-Νικ.Αναστασιάδη από Πατριάρχη και επίσκεψή τους στο Μουσείο Καβάφη



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Μάκραμ η οποία εκπροσώπησε τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αλ Σίσι, εκεί όπου τους υποδέχθηκε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β'. Κατά τη διάρκεια της συνάντησής αυτής ο Μακαριώτατος τιμήσε τους Προέδρους της Ελλάδας και της Κύπρου με τον "Μεγαλόσταυρο του Θρόνου του Αγίου Μάρκου" για την συνολική προσφορά και το έργο τους για τον Ελληνισμό και την Εκκλησία, ενώ στους τρεις πρωτεργάτες Υπουργούς του Προγράμματος "Νόστος" δηλαδή, την κ. Μάκραμ, τον κ. Κουίκ και τον κ. Φωτίου, ο Πατριάρχης απένειμε την διάκριση του «Ανώτατου Ταξίαρχου Σάββα του Γγιασιμένου» καθώς και μια χειροποίητη ξύλινη επιχρυσή στολισμένη εικόνα της Παναγίας με το θείο βρέφος. Απευθυνόμενος στους δύο Προέδρους Ελλάδας και Κύπρου, ο Πατριάρχης αναφέρθηκε στην Αγιοσύνη του χώρου όπου στεγάζεται

σήμερα η έδρα του Πατριαρχείου, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι: "Την ιστορία του Αλεξανδρινού Θρόνου, που οικοδομήθηκε στην Μεγάλη Πόλη, όπου έκτισε ο Μέγας Στρατηλάτης Αλέξανδρος και ιδρύθηκε όταν στα βάθη των αιώνων, ο ανιψιός του Βαρνάβα, Μάρκος, ήρθε να κηρύξει σε αυτόν τον τόπο, πριν από 2.000 χρόνια περίπου..." Και κατέληξε: "Στην Αλεξάνδρεια είναι η Ιστορία μας, αλλά στην Αφρική είναι το Μέλλον μας. Και στο σημείο αυτό θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Αίγυπτο και στον Πρόεδρο της κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, στο πρόσωπο της Υπουργού Διασποράς και Μετανάστευσης κ. Ναμπίλα Μάκραμ που είναι εδώ μαζί μας, αλλά και να πω σε σας κ.κ. Πρόεδροι Ελλάδας και Κύπρου, ότι σήμερα γράφατε μια όμορφη σελίδα στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Μας δώσατε κουράγιο, καθώς η Κύπρος μας και η Ελλάδα μας είναι οι πηγές ενός καλύτερου μέλλοντος για το Πατριαρχείο μας."

Απαντώντας, από την πλευρά του ο Κύπριος Πρόεδρος κ. Νίκος Αναστασιάδης και ευχαριστώντας για την μεγάλη τιμή, ανέφερε "Εκφράζοντας τη συγκίνησή μου θέλω να σας πω ότι η τιμή που μας αποδώσατε, είναι η επισφράγιση των ισχυρών δεσμών που ήδη υπάρχουν, μεταξύ Κύπρου και Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε άοκα, το έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου και θέλω να συγχαρώ, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για το έργο του, και την διάδοση των Ελληνοχριστιανικών ιδεών, αλλά και για την προσφορά σας προς τους Κυπρίους." Ακολούθως και απευθυνόμενος στον Πατριάρχη ο ΠτΔ κ. Προκόπη Παυλόπουλος, τόνισε: Το δυσβάστακτο βάρος αυτής της ύψιστης τιμής, της απονομής του Μεγαλόσταυρου του Αποστόλου Μάρκου, αναλογιζόμενος την μακράννη ιστορία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, του κτισμένου πάνω στην πέτρα του

Ευαγγελιστού Μάρκου, θα μου υπενθυμίζει πάντοτε, την ανεκτίμητη αξία που εκπέμπει το Παλαίφατο Πατριαρχείο, όπως και τα άλλα Παλαίφατα Πατριαρχεία για την Ορθοδοξία και την Χριστιανσύνη." Αμέσως μετά, ο Μακαριώτατος ξενάγησε τους κ.κ. Παυλόπουλο και Αναστασιάδη, και τους υπόλοιπους επίσημους προσκεκλημένους, στο εκπληκτικής ομορφιάς υπόγειο αρχαιολογικό Μουσείο. Στη συνέχεια, ο κ. Προκόπη Παυλόπουλος μαζί με τον κ. Νίκο Αναστασιάδη, επισκέφθηκαν την οικία-Μουσείο του Αλεξανδρινού ποιητή Καβάφη, δηλώνοντας στη συνέχεια στους εκπροσώπους των Μέσων Ενημέρωσης, ο Έλληνας Πρόεδρος ότι "Το Μουσείο Καβάφη είναι κυρίως για εμάς τους Έλληνες, ένας "Αλεξανδρινός Φάρος" που ακτινοβολεί αδιαλείπτως την διαχρονική εμβληματική αξία της ποίησης του Καβάφη." Λίγο πριν αποχωρήσει, σημειώνοντας στο Ημερολόγιο Επισκεπτών του Μουσείου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έγραψε τα εξής "Αποτίω τον οφειλόμενο φόρο τιμής στον Κ.Π. Καβάφη, τον Μεγάλο Αλεξανδρινό, που με το απαράμιλλο έργο του "έχτισε" την εμβληματική πνευματική γέφυρα ανάμεσα στην Ελληνιστική Αλεξάνδρεια και στους χρόνους μας."

## Με το Χρυσό Κλειδί της Αλεξανδρείας επέστρεψε στην Ελλάδα ο ΠτΔ κ. Προκόπης Παυλόπουλος



Χωρίς καμία αμφιβολία, θα μείνει αξέχαστη στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο η επίσκεψή του στην Αίγυπτο, με αφορμή την τελετή και τις εκδηλώσεις έναρξης του Προγράμματος "Νόστος" αφού έως και την τελευταία, κυριολεκτικά, στιγμή και λίγο πριν αναχωρήσει επιστρέφοντας στην Αθήνα, έγινε δέκτης μιας ακόμα ύψιστης τιμητικής διάκρισης. Συγκεκριμένα, λίγα λεπτά πριν απογειωθεί το Προεδρικό αεροσκάφος από την Αλεξάνδρεια, ο κ. Προκόπη Παυλόπουλος είχε μια "εκτός προγράμματος" συνάντηση-έκπληξη με τον Κυβερνήτη της περιοχής κ. Μωχάμεντ Σουλτάν.

Σε αυτή τη σύντομη όσο και συγκινητική στιγμή, ο Κυβερνήτης κ. Σουλτάν του επέδωσε το "Χρυσό Κλειδί" της πόλης της Αλεξανδρείας, αναγνωρίζοντας στο πρόσωπο του κ. Προκόπη Παυλόπουλου την συμβολή της Ελλάδας, στην Ειρήνη και την ιδιαίτερη σταθερή και μακροχρόνια σχέση φιλίας της με την Αίγυπτο... Ανταπαντώντας από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, ευχαρίστησε θερμά για την τιμή και υπογράμμισε ότι οι Έλληνες της Αλεξανδρείας, αποτελούν στερεή γέφυρα φιλίας μεταξύ της Ελλάδας και της Αιγύπτου, ενώ, παράλληλα, εξήρε και την σημαντική προσφορά τους προς την τοπική κοινωνία.

Your Dream Car is one step away

Your Car Loan from NBG

A journey to the banking experience

16272  
www.nbg.com.cy

Flora

ناعمة وقوية وكلها حنية